

# 每月6800元 深圳一国企老总车补引质疑

## 超标准4倍,副总经理称是“按规定发放”

本报讯 总经理每月6800元,副总经理每月4800元,部门正职与副职每月分别为3600元、3200元……这并不是企业工资单,而是深圳一家国企近日出台的公车改革补贴方案。该方案被不少网友戏称为高于政府司局级标准的“最牛车补”。

### 国企老总每月车补超标准4倍

近日,深圳市口岸管理服务中心有基层员工在网上发帖,表达对该中心最新出台的车补方案的不满。网帖称,中心车补方案已经远远超出了7月出台的中央和国家机关车改补贴标准,堪称“最牛车补”,而员工“天生就是坐公交的命”,副主任以上组织开会,“自己给自己定车补,能少吗?”

公开资料显示,深圳市口岸管理服务中心是由深圳投资控股有限公司控股的国企,主要负责管理维护运营各口岸的物业,有公务车63辆,在编人员895名,此前较多的中层以上

管理人员均享有配车。

根据该中心最新车改方案,该中心除保留3辆公务用车外,其余60辆将被评估拍卖,所有在编人员可以享受车改补贴。据测算,该中心一年将发放车补6289万元,其中,总经理一人,每月6800元,年补贴8.16万元;副总经理、工会主席层级的5人,每人每月4800元,年补贴5.76万元。

对比国家规定的“司局级每月补贴1300元、处级800元、科级及以下500元”车补标准,深圳市口岸管理服务中心的车补发放竟超过司局级的4倍。

### “补贴标准不算高,不够油钱”

日前,中共中央办公厅、国务院办公厅下发《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》《中央和国家机关公务用车制度改革方案》,但调整对象并不包括国有企业,仅明确要适时启动事业单位、国企、国有金融企业相关改

革,用两到三年时间,全面完成公务用车改革。

“国企在处于规划‘真空期’的车改补贴极易异化成部分高管的隐形薪酬。”贵州省社会调查研究所所长姚贵阳说。

网友们也几乎一边倒地认为,每月数千元的车补是个别国企“自肥”的新马甲。

针对舆论质疑,深圳市口岸管理服务中心副总经理刘永平接受记者采访时称,事实上,中心的补贴标准根本不算高,“每月3000多元根本都不够油钱。”

刘永平认为,公司的车补是“按规定发放”。这个规定,是11年前的《深圳市市属国有企业公务用车改革指导意见》(深国资办(2003)150号文),以及《关于划转企业公务用车改革的通知》(深投控(2007)563号文)。文件中对于该中心正职职位补贴是7000元。“我们的一把手还主动给自己减了200元”。但记者并未在相关的官方网站上检索到上述两份文件。(新京)

## 副市长之子拒绝关手机 辱骂推搡飞机安全员 扬言让父亲报复

本报讯 昨日,记者从福鼎市宣传部获悉,10月29日微博爆料的“福建福鼎市市长儿子殴打安全员”一事,经初步调查核实,并非福鼎市市长包江的儿子,是另一位郑姓副市长的儿子。

据10月29日的微博爆料,河北航空重庆到温州的航班起飞前,乘务员两次提醒头等舱旅客郑某关闭手机,但乘务员走后郑某又开机,安全员上前制止。飞机起飞后两分钟爬升关键阶段郑某又开机,安全员再次出面制止,郑某随后对安全员进行辱骂及推搡,并威胁要让父亲报复安全员。

“孩子坐飞机没有遵守有关规定,还和机组人员吵起来,是我的孩子不对,我很痛心。”郑姓副市长昨日表示,作为父亲,没有把孩子教育好,对社会造成不良影响,特别是对机组人员造成伤害,深表内疚和歉意。

郑姓副市长表示,儿子已是年满23周岁的成年人了,他相信和支持公安机关依法公平处理,会给社会客观公正的一个交代。

郑姓副市长透露,目前儿子已被警方留置,警方正在调查取证中。(新华中新)

## 大妈骑车摔倒致骨折 大喊“不讹你们”没人理

本报讯 10月29日,在苏州阊胥路,65岁的唐大妈雨天骑自行车时,不慎摔倒在马路上,造成腿骨骨折,结果在10分钟的时间里,路过的上百辆汽车和几十名行人中,没有一人上前去扶她,甚至她对着围观者大喊“是我自己摔倒的,我不会讹你们”也无济于事。最后,还是一名开车路过的小伙子,停车跑过来报警并扶起老人。

10月29日上午9点半左右,唐大妈穿着雨衣、骑着自行车,在苏州市区的阊胥路上行驶。在快到新市桥的时候,遇到红灯,唐大妈一刹车,由于雨天路滑,车子打滑,整个人倒向一侧,自行车压在了身上。

唐大妈想爬起来,发现左腿疼得厉害,无法动弹。很快,唐大妈身边围聚了二三十人。她说,自己可能受伤了,需要别人来扶一下,但围观者中“没有一个站出来”。

5分钟过去了,雨越下越大,唐大妈浑身湿透。又冷又疼的她想到一个办法,“我以前看新闻里说过这样的事,就对着那些人说,‘麻烦你们先帮我把身上的自行车移开,是我自己摔倒的,绝对不会讹你们!’”

不过,唐大妈的“预先保证”并没有换来围观人群的信任,依旧没有一个人上前去帮她。“我今年65岁了,没想到自己也会遇上这样的事,当时真是心酸得不得了,人躺在湿地上,眼泪吧嗒吧嗒往下掉。”

10分钟过去了,围观人群在扩大,依然不见好心人伸出援手。就在这时,一位小伙子拨开人群,走到唐大妈身边,先把压在她身上的自行车挪开,简单询问了情况后,让她先别动,用雨披帮她盖好挡雨,立马给110打了电话。

很快,一名辅警赶到现场,小伙子和辅警一起把老人扶到了路边。随后,唐大妈被送到医院,经过检查是左腿骨折。唐大妈回忆,当时小伙子是开着车的,“他把车停在了对面,然后跑到我这边来了。”(现快)

## 武汉新洲区柳河小学开学 一年级仅两人

10月22日,武汉市新洲区柳河小学一年级新生胡佳奇因家中有事没来,董杰成了语文老师梅茂林唯一的学生。

柳河小学坐落在距离武汉中心城区117公里的山窝里,层层丘陵阻碍了其与外界的联系。这是一所一到六年级都有的完全小学,目前共有27名学生,均来自山村。其中一年级2人,二、三年级各3人,四年级4人,五年级10人,六年级5人。据学校工会主席赵继平介绍,“上世纪90年代,这里曾有400多名学生。”胡青收校长说:“生源越来越少,主要因为学生家长外出打工,孩子没人照顾,只好带出去读书。”

(长江)



# 内蒙古青年被枪决9年后真凶现身

## 官员认错,案发18年后即将重审

本报讯 据《法制晚报》报道,轰动全国的内蒙古“呼格吉勒图冤杀案”即将启动重审程序,被以“故意杀人罪”枪决18年后,当年的“杀人犯”呼格吉勒图面临无罪判决的可能。

1996年4月,内蒙古呼和浩特市毛纺厂年仅18岁的职工呼格吉勒图和工友闫峰夜班休息时,听到女厕内有女子呼救,急忙赶往女厕内施救。可当他赶到时,呼救女子已遭强奸后扼颈身亡。随后呼格吉勒图跑到附近警亭报案,不想却被时任呼和浩特市公安局长冯志明认定为杀人凶手。61天后,法院在没有充足证据支持的情况下,便判决呼格吉勒图死刑,并予以立即执行。

认为儿子遭到错杀的呼格吉勒图的父母,随后走上常年上访之路。2005年,被媒体誉为“杀人恶魔”的内蒙古系列强奸杀人案凶手赵志红在公安部督办、呼和浩特市公安局长

领导亲自拉网追捕下落网。让人震惊的是,赵志红落网后交代的10起强奸杀人案的第一起就是“49”女尸案,而这个案件正是当年认定呼格吉勒图为凶手,并且已经对其执行死刑9年的案件。据悉,1996年呼格吉勒图被抓获和枪决后,包括冯志明在内的诸多警官都因为“迅速破获大案”而获得从二等功到通报嘉奖的表扬。赵志红落网后,准确指认了当年作案的现场。在羁押期间,赵志红借来看管民警的笔向检察机关写了一封“偿命申请”。

他在这封申请中称:“1996年4月发生在呼市一毛家属院公厕内的杀人案,不知何故,公诉机关在庭审时只字未提!因此案确实是我所为,本着‘自己做事、自己负责’的态度!积极配合政府彻查自己的罪行!现特向贵院申请派专人重新落实、彻查此案!还死者以公道!还冤者以清白!还法律以公正!还世人

以明白!让我没有遗憾地面对自己的生命结局……”该案经媒体报道后,引起中央领导的高度关注,原本押赴刑场执行死刑的赵志红被“枪下留人”。此后该案进入重新调查程序,而这个程序一走居然走了8年。尽管其间内蒙古自治区党委政法委某主要领导曾向媒体表示:“我们的调查结论显示,当年枪决呼格吉勒图的证据不足,用老百姓的话说就是杀错了”,但是不知何故该案却一直原地踏步,长期没有启动重审程序。其间由于原侦查机关主要负责人冯志明意外升迁,更引起舆论强烈反弹。

昨日上午,记者从内蒙古自治区党委政法委、公安厅和高院多个信源处获得消息证实,来自司法机构高层的指示要求该案能够尽快启动重审,内蒙古自治区党委政法委随即组织公检法等相关部门会商,决定最快下月开始启动针对呼格吉勒图的法律重审程序。(朱顺忠)